

港務處



金門縣港務處成立於民國 46 年 9 月 1 日，前身為金門漁港碼頭管理處，負責地區漁港管理檢查，民國 74 年新湖漁港成立，後續又配合機關改制，正名為現機關名稱。

民國 89 年經行政院核定金門港為國內商圈，並分為一港三港區，分別為料羅港區、水頭港區、九宮港區。

民國 90 年兩岸試辦通航，即是由料羅港出發前往廈門，開創兩岸交流的新紀元。民國 94 年配合水頭旅客服務中心落成，水頭港區主要發展小三通旅客往來服務，截至民國 103 年 11 月底累積旅客人數已突破 1100 萬餘人次，現料羅港區主要為兩岸及台金貨運樞紐，年貨運量

高達 240 萬餘噸，而九宮港區則是承載大小金門往來的主要需求。

回首過往，金門縣港務處在兩岸交流上創造了許多空前的紀錄，展望未來，除將專注本業，辦理港灣設施興建，場站營運，棧埠裝卸及港航管理，亦將加強各項設施持續投入，兩岸公行業務乃至未來發展遊輪、遊艇等營運規劃，提供更優質、便民的服務品質。



衛生局



金門縣衛生局成立於民國 81 年 12 月肩負本縣公共衛生推展與醫療服務，曾多次參加全國衛生盃運動會與縣運會迭有佳績表現，是一支團結和諧又有活力的隊伍。現正努力推動縣民健康促進及營造健康友善城市，期望落實李縣長打造：「養生醫療健康島」的願景。



金門縣家庭教育中心

金門縣家庭教育中心提供家庭教育專業性服務，強化家庭教育功能、協助家庭成員溝通、以促進家庭和諧、建立安和樂利的社會。服務內容有：親職教育、子職教育、性別教育、婚姻教育、失親教育、倫理教育、多元文化教育、家庭資源與管理教育、其他家庭教育事項等。另外在學校設置「夜光天使專班」，照顧家境特殊兒童。為使金門成為高齡友善暨健康城市，積極推動樂齡學習中心目前已設置金城鎮樂齡學習中心、金湖鎮樂齡學習中心、金沙鎮樂齡學習中心、金寧鄉樂齡學習中心、烈嶼鄉樂齡學習中心，將「健康、快樂、學習」推動至全金門。金門縣家庭教育中心為提升金門地區幸福指數、邁向幸福城市、高齡友善暨健康城市，歡迎大家踴躍參加，共創幸福美滿的家庭。



金門岸巡總隊

行政院海巡署第九海岸巡防總隊負責金門海岸地區犯罪偵防、查緝走私偷渡、港口安全檢查、海上救難及海洋環境資源保護等任務。近年來更致力於精進各項為民服務工作，提供多項創新便民服務；未來第九海岸巡防總隊將秉持海巡署「開放海洋、服務民眾、確保安全」的施政理念，以期有效提升服務品質、遏止走私偷渡不法情事，確保國家整體安全。



金門縣警察局

金門縣警察局設有金城、金湖 2 個分局、刑事、交通、保安、少年等 4 個直屬警察隊及 11 個科、室、中心，員工總數 293 人，局長為謝榮隆先生。近年來本縣蓬勃發展，在金門縣警察局全體同仁的努力之下，治安仍能維持平穩的狀態，每十萬人口犯罪發生率為全國第二低，在經濟日報與南山人壽合辦的「2014 縣市幸福指數大調查」中，本縣個人安全排名全國第二。金門縣警察局近來致力於打擊仿冒金酒的犯罪，並取得豐碩的成果，有效保護本縣的命脈，面對未來開放陸客落地簽及大膽島觀光等治安環境的挑戰，金門縣警察也將積極因應，維護縣民居住安全。

讓我們一起為金門的治安共同努力！

